Pytanie 1.
Zgodnie ze wzorem umowy nr KSGK.272..2023 Zamawiajacy w §4 pkt 3 wskazuje, Ze:

3. Wykonawca ma obowiqzek zagospodarowa¢ odebrane odpady komunalne w sposéb zapewniajqcy
osiggniecie okreslonych w Ustawie z dnia 13 wrzesnia 1996 roku o utrzymaniu czystosci i porzgdku
w gminach (tj. Dz. U. z 2023 roku poz. 1469) poziomodw recyklingu, przygotowania do ponownego
uzycia i odzysku, pozioméw ograniczenia sktadowania masy odpadéw komunalnych ulegajqcych
biodegradacji. W przypadku nieosiggniecia pozioméw, o ktérych mowa powyzej Wykonawca zwrdci
Zamawiajgcemu natoZone na niq kary za nieosiggniecie tych poziomdw. Obowiqzek zwrotu
Zamawiajqcej natozonych na niq kar obciqgza Wykonawce réwniez w przypadku, gdy kary te zostang
natozone na Zamawiajqcq po zakoriczeniu przez

Wykonawce realizacji umowy, a dotyczy¢ bedq okresu realizowanego przez Wykonawce w umowie.

Prosimy o wyjasnienie, na jakiej podstawie Zamawiajacy przerzuca obowigzek
osiagniecia poziomow recyklingu na Wykonawce wraz z przeniesieniem 100% wartosci kar
za ich nieosiagniecie.

Wskazane powyzej postanowienia wzoru umowy, ktére przenosza obcigzenia finansowe na
Wykonawce w drodze jednostronnej decyzji Zamawiajacego, uznac¢ nalezy za naruszajace art. 353
(1) i art. 5 Kc w zw. z art. 433 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 11 wrzes$nia 2019 r. Prawo zaméwien
publicznych.

Jednostronne ksztattowanie warunkéw umownych przez Zamawiajacego w sposob naruszajacy
przepisy innych ustaw, uzna¢ nalezy za sprzeczne ze spoteczno - gospodarczym przeznaczeniem
tego prawa lub zasadami wspétzycia spotecznego.

Tego rodzaju zapisy, i przerzucenie obowiazku jest niedopuszczalne w $wietle obowigzujacych
przepiséw, gdyz odpowiednie przepisy prawa jednoznacznie wskazujg na to, Ze obowigzek ten
obcigza, z mocy prawa, gminy. Z istoty tzw. prawa publicznego wynika bowiem, Ze obowigzki
podmiotu publicznego, a takim jest jednostka samorzadu terytorialnego, nie moga by¢ w drodze
czynno$ci prawnej przenoszone na inny podmiot, w tym podmiot prywatny. Tego rodzaju
delegacja jest mozliwa tylko i wytacznie na podstawie wyraZnego postanowienia ustawy, a takiego
zapisu w przepisach ustawy o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach brak.

W konsekwencji powyzszego zaskarzone zapisy s3 z mocy prawa niewazne i Zamawiajacy
powinien je wykresli¢ ze wzoru umowy, wzglednie odpowiednio zmieni¢, gdyz ich konstrukcja
powoduje, Ze to na Wykonawce w sposéb nieuzasadniony ekonomicznie przerzucone zostaje
ryzyko, na wystapienie ktérego Wykonawca nie ma wptywu.

To bowiem po stronie gminy lezy obowigzek zapewnienia warunkéw niezbednych do osiggania
odpowiedniego poziomu odzysku odpad6éw i to gmina posiada odpowiednie narzedzia do tego aby
mozna byto zapewni¢ np. kampanie edukacyjne dla mieszkancéw, przygotowac ulotki, broszury
informacyjne przedstawiajace zasady prawidtowej segregacji odpadow, wygtaszac prelekcje w
szkotach i przedszkolach, kontrolowac i kara¢ mieszkancéw, ktérzy zbierajg odpady komunalne w
sposob niezgodny z regulaminem utrzymania czystosci i porzadku na terenie gminy itp.

Wykonawca moze jedynie gwarantowa¢ przekazanie odpadow
zgromadzonych przez mieszkancéw w systemach pojemnikéw i
workéw na odpady opakowaniowe do zagospodarowania



zapewniajacego maksymalny poziom recyklingu i ponownego wykorzystania. Nie ma on jednak
wplywu na zaangazowanie mieszkancéw w selektywng zbiérke odpadéw.

Wobec powyzszego, Wykonawca nie moze ponosi¢ pelnej w 100% odpowiedzialno$ci
kontraktowej na zasadzie przerzucenia ewentualnych, przyszlych kar jakie zostana
nalozone przez wlasciwy organ na Zamawiajacego.

Podsumowujac, Wykonawca wnosi o modyfikacje zapisu z § 4 pkt 3 umowy z

W przypadku nieosiqggniecia pozioméw, o ktérych mowa powyzej Wykonawca zwréci
Zamawiajgcemu natozZone na niq kary za nieosiqgniecie tych poziomoéw. na

W przypadku nieosiggniecia pozioméw, o ktérych mowa powyzej Wykonawca zwrdci
Zamawiajgcemu 50% kary natoZonej na Zamawiajqcego za nieosiggniecie tych pozioméw.

Odpowiedz: Zamawiajacy zmodyfikuje tres¢ § 4 pkt 3 wzoru umowy.
Pytanie nr 2.

Zgodnie ze wzorem umowy nr KSGK.272.2023 Zamawiajagcy w §4 pkt 3 wskazuje m. in., Ze:
Wykonawca ma obowigzek zagospodarowaé odebrane odpady komunalne w sposéb
zapewniajacy osiagniecie okreslonych w Ustawie z dnia 13 wrzes$nia 1996 roku o utrzymaniu
czystosci i porzadku w gminach (tj. Dz. U. z 2023 roku poz. 1469) poziomdédw ograniczenia
sktadowania masy odpadow komunalnych ulegajacych biodegradacji.

Wykonawca wnosi o wykre$lenie tego zapisu, poniewaz od roku 2021 nie ma juz obowigzku
wyliczania pozioméw odzysku i recyklingu odpadéw komunalnych ulegajacych biodegradacji.
Przepisy Rozporzadzenia Ministra Srodowiska z dnia 15 grudnia 2017 roku okre$laly poziomy
recyklingu do dnia 16 lipca 2020 r.

Odpowiedz: Zamawiajacy zmodyfikuje zapisy dostosowujac je do obowigzujacych
przepiséw prawa.

Pytanie nr 3.

Zgodnie z pkt. 2 ppkt. 2.3.2.1 Opisu przedmiotu zaméwienia (OPZ) Zamawiajacy wymaga aby

w zlozonej ofercie wskaza¢ instalacje do ktérych beda przekazywane poszczegélne frakcje
odpadéw zbieranych selektywnie. Natomiast w udostepnionym formularzu ofertowym brak jest
wskazania miejsca na wypetnienie instalacji do zagospodarowania odpadéw.

W zwiagzku z powyZszym prosimy o potwierdzenie, czy Zamawiajacy zmodyfikuje Formularz
ofertowy stanowiacy Zatgcznik nr 1 do SWZ o miejsce na zadeklarowanie instalacji w ktérej beda
zagospodarowane odpady komunalne, czy tez Wykonawca moze sam sformutowaé przedmiotowg
deklaracje.

Odpowiedz: Zamawiajacy zmodyfikuje Formularz ofertowy dodajac stosowng pozycje.

Pytanie 4.

Wedtug zapiséw pkt. 3.5 Opisu przedmiotu zaméwienia Zamawiajacy zada, aby wykonawca
posiadat m.in.:



1) wpisu do rejestru dziatalnosci regulowanej prowadzonego przez Burmistrza Nowego
Tomysla w zakresie odbierania odpadéw komunalnych od wtascicieli nieruchomosci na
terenie Gminy Miedzichowo, zgodnie z art. 9c ustawy z dnia 13 wrze$nia 1996 roku o
utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 888 ze zm.) Prosimy
0 poprawienie oczywistej omytki pisarskiej.

Odpowiedz: Omylka pisarska zostanie poprawiona.

Pytanie 5.

Zgodnie z tabelg stanowiaca Zatacznik nr 5 do SWZ Wykonawca wnosi o zmodyfikowanie tabeli
tzn. o rozbicie pozycji nr 6 tj. ,Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny, Meble i inne odpady
wielkogabarytowe” na poszczegdlne rodzaje frakcji odpadéw oddzielnie tj. na: - zuzyty sprzet
elektryczny i elektroniczny oraz ich szacunkowe tonaze do odbioru oraz,

- meble i inne odpady wielkogabarytowe.

Swoja prosbe uzasadniamy tym, Ze w przypadku braku rozbicia na poszczegdlne frakcje,
Wykonawca bedzie zmuszony poda¢ cene usredniong na tg grupe odpadoéw, a nalezy zauwazy¢ ze
ceny zagospodarowania jednej frakcji i drugiej sa bardzo zréznicowane, a usrednienie ich ceny
znacznie podwyzszy koszt 1 Mg tego odpadu.

Wniosek swoj uzasadniamy tym bardziej, iz w § 6 Projektu umowy gdzie sg wyszczego6lnione
wszystkie elementy sktadowe wynagrodzenia odpady te sg rozbite na dwie pozycje.

Odpowiedz: Pozycja nr 6 Zalacznika nr 5 zostanie podzielona na dwie odrebne.
Pytanie 6.

Pkt 2.3.1.8. OPZ - prosimy o zniesienie obowigzku wyposazenia pojazdéw w kamery rejestrujace
wytadunek odpadéw. Pojazdy sg wyposazone w czujniki na odwloku zgodnie z rozporzadzeniem
w sprawie szczeg6towych wymagan dla podmiotéw odbierajacych odpady komunalne. Czujniki
pozwalaja na identyfikacje miejsc wyladunku w systemie GPS. Wyposazenie pojazdow w
dodatkowe kamery z tytu pojazdu jest wiec zbedne i wygeneruje niepotrzebne koszty, ktore
Wykonawca bedzie zobowigzany uwzgledni¢ w kalkulacji.

Prosimy réwniez o skrécenie okresu archiwizacji zapiséw z kamer z 6 do 1 miesigca, natomiast z
GPS z 12 do 6 miesiecy. Wykonawca nie widzi celowosci w tak dtugim okresie przechowywania

danych zwtaszcza, ze Zamawiajacy przewiduje reklamacje, ale nie uszczeg6tawia warunkow trybu
ich zalatwiania w zakresie, ktéry mozna by uzna¢ za uzasadniajgcy ww. okresy.

Odpowiedz: Tres¢ pkt 2.3.1.8 OPZ zostanie zmodyfikowana.

Pytanie 7.



Pkt 2.3.1.9. OPZ - Zamawiajacy wymaga, aby Wykonawca sporzadzat comiesieczny raport wraz z
wykazem KPO i KPOK oraz kwitami wagowymi. Prosimy o zmiane polegajaca na zobowigzaniu
Wykonawcy do dostarczania Zamawiajagcemu comiesiecznego wydruku z programu wagowego
uwzgledniajacego ilo$¢ poszczegdlnych frakcji odebranych odpadéw, daty odbioréw, numery KPO
i KPOK oraz numery kwitéw wagowych.

Odpowiedz: Tres¢ pkt 2.3.1.9 OPZ zostanie zmodyfikowana.
Pytanie 8.

Pkt 3.3.1.5. OPZ - Prosimy o zniesienie obowigzku powiadamiana przez Wykonawce wiasciciela
nieruchomosci o nieprawidtowej zbiérce majac na wzgledzie, Ze powiadomienie takowe wraz z
dokumentacjg fotograficzng Wykonawca bedzie kierowat w formie protokotu do Zamawiajacego.
To bowiem na Zamawiajgcym cigzy obowiazek egzekwowania prawidtowej zbiérki od wtasciciela
nieruchomosci przez podjecie odpowiednich czynnosci administracyjnych.

Odpowiedz: Zamawiajacy zniesie obowigzek powiadamiania przez Wykonawce wlasciciela
nieruchomosci o nieprawidlowej zbiorce - modyfikacja tresci pkt 3.3.1.5 OPZ.

Pytanie 9.

Pkt 3.6.4 OPZ - czy w przypadku uniemozliwionego dojazdu ze wzgledu np. na prace remontowe,
Zamawiajacy moze na wniosek Wykonawcy wyznaczy¢ inne, tymczasowe miejsce odbioru.

Odpowiedz: TAK, Zamawiajacy na wniosek Wykonawcy dopuszcza mozliwo$¢ wyznaczenia
innego, czasowego miejsca zbiorki.

Pytanie 10.

§11pkt1.1)

Prosimy o doprecyzowanie jakie sektory Zamawiajgcy miat na mysli w okreslaniu tej kary.
Dodatkowo, Wykonawca zwraca uwage, ze Zamawiajacy nie okresla szczegétowego trybu
zalatwiania reklamacji, tj. nie okresla ilo$ci dni na zgtoszenie reklamacji. W takiej sytuacji, moze
sie okaza¢, ze Wykonawca powezmie informacje o nieodebraniu odpadéw po kilku dniach co
narazi go na znaczaca kare. Prosimy wiec o wykreslenie tej kary badz tez o dookreslenie terminu
na zgtoszenie reklamacji i terminu na jej zatatwienie i doprecyzowanie, zZe kare bedzie naliczona
za kazdy dzien zwtoki od niezalatwienia reklamacji w terminie.

§ 11 pkt 1. 3)
Prosimy o wykreslenie z uwagi na brak obowigzku przekazywania kart przekazania odpadow.
Ustawodawca wprowadzit system BDO, ktérego celem jest udostepnienie danych wszystkim
zainteresowanym i uprawnionym organom, a celem wtérnym ograniczenie wydrukow
papierowych.

§ 11 pkt 1. 5)

Prosimy o wykres$lenie jako, ze w ocenie Wykonawcy kara ta stanowi powielenie kary okreslonej
w § 11 pkt 1. 5). Przyczyny lezace po stronie Wykonawcy nalezy bowiem uznaé za tozsame z
niezawinionymi przez Zamawiajgca.



Odpowiedz: Zamawiajacy dokona korekty zapisow § 11 poprzez wykreslenie pkt 1.1, 1.3
i1.5.



